

独居老人用上“智慧六件套”

真如镇街道“微心愿”邮筒帮居民实现心愿



创新 城市治理

本报讯 (记者 江跃中)经过科学规划,“旧居”变“新家”,高龄独居老人等使用上“智慧六件套”,居家生活更安心……去年1月,普陀区真如镇街道在4个片区党群服务中心设置“微心愿”邮筒,一年累计征集“微心愿”325条。在认领居民心愿的“真如·靠谱党建联盟”成员单位帮助下,“微心愿”中已有301条实现,涵盖辖区各类困难人群。

陋室变成“美好家园”

家住八二居民区的江阿姨一家,有一个共同的梦想,那就是“能在晚上入睡后,做一个好梦”,而禁锢住三代人“梦想”的,是容纳他们4口人的狭小居住空间,这间只

有16平方米的陋室里,手脚展不开,有时躺下连腿都无法伸直。带着全家人的期盼,江阿姨在邮筒内投下了“让全家人都能做一个美梦”的心愿。很快,江阿姨便惊喜地发现,来自真如镇内企业华鼎公司的青年党员志愿者们,成为了自己的新“家人”。这群来自家装内饰行业年轻人组成的“小确幸”志愿者服务队,主动认领了包括江阿姨在内许多关于“改造家”的梦想。

“一对一”配置的专家队伍、按时按需上门服务,让江阿姨一家很快迎来了梦想成真的时刻。看到精心设计的新家,江阿姨兴奋地说,“现在好了,我们全家都可以睡得踏实了。华鼎的青年党员是我们全家的‘圆梦人’。”正是通过这种认领形式,“小确幸”青年党员义工团,还帮助了另外16位八二居民区的困难居民实现“微心愿”。

独居老人中秋团圆

对来自真如镇街道的22户困难独居老人来说,去年的中秋节再次成为了自己与“家人”团聚的团圆节。22位老人、22个梦想的实现,离不开来自街道“两新”组织的党员们,这其中就有家住真北五居民区的郑阿姨,还有与她结对的施勒智能科技有限公司(上海)股份有限公司党支部的党员们。

谈起这些年轻党员的陪伴,郑阿姨感动地说,“他们就像我的子女,常陪我聊家常,关心我,让我家充满温暖!”中秋当天和天上月亮一起变“圆”的,还有让郑阿姨倍感幸福的“团圆饭”餐桌,施勒公司的党员们和她一起赏月,共话佳节。去年中秋节,正是这些“两新”组织的党员们,帮助更多像郑阿姨一样的老人们实现了“微心愿”。

“智慧六件套”带来安心

“智慧六件套”是真如“适老型社区”建设的重要成果。红外感应、门磁检测、烟感探测等智慧家具带来的便利与安心,让真如高龄独居、类独居老人心动不已。

根据老人家中不同条件,并非所有人都能如愿实现免费安装“智慧六件套”。但通过“心愿邮筒”收到许多关于“智慧六件套”的“微心愿”后,包括施勒智能科技有限公司(上海)股份有限公司、上海真通建筑安装工程有限公司、上海普陀养老服务有限公司、上海和孝养老服务管理有限公司、瀚立商业管理(上海)有限公司在内的真如爱心企业纷纷认领,或是出资金,或是送实物,支持更多高龄独居、类独居老人用上“智慧六件套”,织密“守护网”,提高老人们的生活品质。

“小动物”爬上了行道树

虹口绿容部门修补树洞疤痕为树穿上彩绘“外衣”



小区 新事

本报讯 (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)家住东江湾路的盛女士双休日经过四川北路时,惊喜地发现这条路上的行道树变漂亮了,树洞上爬满了彩色的“小动物”。记者从虹口区绿化市容部门了解到,为了让灰暗的树洞增添美感,日前该部门邀请了一些专业画师,为四川北路沿街行道树树洞和北外滩滨江绿地的树洞作画,依树洞的长势画上惟妙惟肖的“小动物”,不但增添了树木的色彩,也起到宣传保护环境和动物的作用。

每年冬天,当树木进入冬眠时,行道树养护人员都要对树木进行养护,通过修补树洞来提升树姿,减少病虫害侵蚀。虹口区绿化市容部门工作人员介绍说,树洞修复是树木

养护中的一项重要工作,传统的修复方式是用水泥、石灰等材料把树洞堵上,修补后的树洞常留有疤痕,给人一种寒冷灰暗的感觉,既不美观又与街容街景不协调。绿容部门决定尝试在四川北路部分行道树和北外滩滨江绿地树洞上作画,让树木更加美观。

记者在四川北路1717号附近看到,周边数十棵行道树上一些面积较大的树洞都被作了彩绘美化。“妈妈,你看这里有小袋鼠、彩色鸟、龙猫……”正在附近车站等待公交车的市民周晶的女儿像发现了“新大陆”一样,拉着妈妈的手来看树洞上的彩绘。周晶说:“这个创意非常好,可以增加大家的环保意识。树洞上原本的水泥很难看,画上小动物既美又有教育意义。”在北外滩滨江绿地,记者同样看到主干道旁4棵大型乔木树的树洞“爬”上了“小动物”孔雀、企鹅等。虹口区绿容部门工作人员

介绍说,专业人员在彩绘前先对树洞创面的腐烂物做清理,再对树洞做填充、表面打磨和防水等处理,并选用了安全环保的丙烯颜料,根据不同的树洞形状绘画创作。经过专业画师的妙手绘图,可爱的“小动物”爬上了树,让游客们仿佛置身于美丽的动物园。

据悉,树洞作画是利用油彩的保护膜在树洞创面起到修缮、遮盖、保护、防止树洞创口水分流失的作用,不仅美观、新颖,还不会伤害树木,且美化效果持久,一般能保存两年。虹口区绿化市容局相关负责人表示,此次对四川北路行道树和北外滩滨江绿地部分树洞彩绘,只是一种尝试,未来还将对虹口区行道树和公园内树洞继续作尝试,除了增加植物彩化的品种外,一些非植物元素上也将试一试,拓展“彩化”的外延,从而打造高品质城市绿化环境,提升市民的幸福感和获得感。



资讯 集装箱

徐汇 华泾镇开展社工“全岗通”培训

本报讯 (记者 袁玮)徐汇华泾镇持续开展社工“全岗通”培训。每个居委每次派出1名社工,每周4天全脱产到前台接受实训,通过大量实际操作,使前期“全岗通”培训的背诵变成熟悉的具体应用。华泾镇社区事务受理服务中心在“全岗通”培训过程中不断探索,结合居委社工的反馈建议,不断完善培训机制,制定了《华泾镇社区事务受理服务中心全市通办业务操作手册》。未来,华泾镇社区事务受理服务中心将迎接更多居委社工参与到“全岗通”培训中。

普陀

“(桃浦)早餐会”为经济发展出谋

本报讯 (记者 江跃中)桃浦镇近日举办首次“企聚TOP(桃浦)早餐会”,邀请桃浦三大支柱产业、新引进项目、集体经济的企业家代表与会,对具有桃浦特色的“五型经济”发展出谋划策提建议。在桃浦镇政府机关食堂,企业家们边吃红糕、牛奶等“五色餐点”,边畅所欲言。

2021年,桃浦镇走访企业超千次,聆听众声。桃浦镇将借助常态化的“企聚TOP(桃浦)早餐会”形式,进一步为企业家朋友们搭建发声的平台,也增进企业家之间的学习和交流。



蔷薇 花下

商场厕所里,我看见一名身穿白衣、头戴白帽的厨师,便后径直就往门外走去。我赶紧叫住他:“师傅,你忘记洗手了!”此人回头不悦地瞪了我一眼。“回厨房我会洗的,真是吃饱饭多管闲事!”他说。

他的态度让我心一沉。俗话说:“病从口入。”厨师是把握食品卫生第一关的人。对厨房从业人员的卫生

师傅,你忘记洗手了!

要求也是挺严格的。而该厨师执行起来却如此随意。我仅希望这是极个别现象。否则,人们要为此而担忧,还取去食堂、饭店就餐吗?

欢迎投稿
地址:威海路755号新民晚报政法部
Email:dsxq@xmwb.com.cn



刘以廉文 孙绍波画



新民周刊 2022年1月17日新刊预告

Editorial 新民一周

03 谈笑间橹棹灰飞烟灭

Cover Story 封面报道

06 喀什,离“海”最远又最近

08 上海滩与戈壁滩:智慧之花绽放

14 胡杨礼赞

18 丝路明珠

24 非遗拾珍

World 环球

36 到底谁在制造乌克兰危机

42 北约东扩史

44 核武器啊,会说话!

48 绕不开的东斯拉夫

2022 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

Culture 文化

52 音乐剧,喜欢上海的理由

58 中国音乐剧,也有自己的明星

62 音乐剧欣赏图鉴

66 音乐剧百年:永远青春,永远时尚

Health 健康

70 “先天性黑矇”将有中国药